

# Узбекистан выделит \$45 млн на строительство ЛЭП в Афганистан



Кабул. 2 июля. ИНТЕРФАКС - Правительство Узбекистана частично профинансирует строительство ЛЭП от узбекского поселка Сурхана до города Пули-Хумри в Афганистане, выделив на это \$45 млн, сообщает афганское агентство Bakhtar со ссылкой на главу правительства Узбекистана Абдуллу Арипова.

"Стоимость линии электропередачи от Сурхана в Узбекистане до Пули-Хумри в Афганистане протяженностью около 200 км составляет \$110 млн, Узбекистан выделит \$45 млн", - сказал Арипов в Мазари-Шариф, где он обсудил вопрос о строительстве ЛЭП с премьером Афганистана Абдуллой Абдуллой.

Со своей стороны глава афганского правительства заявил, что пришло время практически реализовать меморандумы о взаимопонимании, подписанные двумя странами ранее для расширения торгово-экономического сотрудничества. По его словам, Афганистан является крупнейшим импортером Узбекистана, и афганское правительство хотело бы поддерживать баланс импорта и экспорта между двумя странами.

Ранее сообщалось, что в марте 2018 года Узбекистан приступил к строительству новой высоковольтной линии электропередачи 500 кВ Сурхан-Пули-Хумри, которая позволит увеличить экспорт электроэнергии в Афганистан на 70% - до 6 млрд кВт.ч в год.

По данным "Узбекэнерго", протяженность ЛЭП составит 260 км, из которых 45 км пройдет по территории Узбекистана. Стоимость проекта оценивалась в \$150 млн. Финансирование предполагалось за счет средств правительства Афганистана (\$118 млн) и АО "Узбекэнерго" (\$32 млн). Ввод ЛЭП планируется в 2020 году.

В настоящее время поставки электроэнергии из Узбекистана в Афганистан осуществляются по линии электропередачи протяженностью 43 км, связывающей Сурхандарьинскую область республики с афганской провинцией Хайратон.